

ОГНИ СЯЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА СЯЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 64 (611) • Среда, 20 августа 1975 г. • Цена 1 коп.

ДНЕЙ ОСТАЛОСЬ ДО ПЕРЕКРЫТИЯ ЕНИСЕЯ



НА СНИМКЕ: звеньевой Николай Дмитриевич Поздняков, плотники-бетонщики Борис Хатушнянович Тимерьянов и Александр Сергеевич Казаринов. Каждый из них является правофланговым в большом наступлении на Енисей, отдает великому делу все силы, знания и опыт. Звено Н. Д. Позднякова на укладке бетона добивалось рекордной выработки.

Фото А. ЗЫКОВА.

Все силы — на подготовку к перекрытию!

• В КОМСОМОЛЬСКОМ ШТАБЕ

ЗА ПРАВО ПОДНЯТЬ ВЫМПЕЛ

На заседании комсомольского штаба стройки подведены итоги социалистического соревнования за июль среди комсомольско-молодежных коллективов за право поднять вымпел «Слава труду!».

Первое место среди подразделений основной группы присуждено бригаде плотников-бетонщиков С. Коленкова (комсорг В. Пи-

санский) из управления основных сооружений. Второе место — плотникам-бетонщикам УОС В. Позняка (комсорг И. Мазурик).

Победителями стали крановщики управления механизированных работ (бригадир В. Гордеев, комсорг Т. Давыдова). Вторыми признаны токари домостроительного комбината бригады В. Зайцева (комсорг В. Кустов).

В отделе рабочего снабжения лучшими названы: кафе «Витязь» — заведующая Л. Сноповы, комсорг Радченко, магазин № 23 — заведующая З. Коврова, комсорг С. Кашуба, столовая № 7 — заведующая С. Валько, комсорг М. Добрянская.

• НА СЕССИИ ПОСЕЛКОВЫХ СОВЕТОВ

Так решили ДЕПУТАТЫ

Состоялась совместная сессия Озненского, Майнского и Черемушкинского поселковых Советов депутатов трудящихся. Обсужден вопрос об участии коллективов предприятий и организаций, всего населения поселков в подготовке к перекрытию Енисея в Карловском створе в октябре 1975 года.

Много внимания было уделено производственным делам гидростроителей. Положительных результатов добились в выполнении заданий и социалистических обязательств коллективы управления строительства Саяно-Шушенской ГЭС (начальник С. Садовский), управления основных сооружений (начальник В. Еврафов), механизированной колонны домостроения (начальник А. Максютенко), Гидроспецстроя (начальник Н. Моргунов), СпецГЭМа (Ю. Юров), Гидроэлектромонтажа (Н. Терентьев), ОРСа (начальник О. Степанов) и других подразделений.

Предложено руководителям предприятий, расположенных на территории Советов, провести необходимую работу в своих коллективах для привлечения трудящихся на воскресники по очистке котлована перед его затоплением.

Всем депутатам провести необходимую работу в округах для привлечения населения на воскресники по благоустройству поселков.

Решение обязало директора Майнского АТП Корелина М. В. разработать конкретные мероприятия по четкой работе автотранспорта на период подготовки и проведения перекрытия.

Отмечено, что во всех предприятиях и организациях, находящихся на территории Советов, еще большие потери рабочего времени, связанные с нарушением трудовой дисциплины и правил общественного порядка.

Мероприятия по подготовке к перекрытию, касающиеся благоустройства, выполняются неудовлетворительно. Из 62 пунктов осуществлено только 15, хотя сроки давно прошли.

Поселковые Советы депутатов трудящихся по обсужденному вопросу приняли решение, определившее меры по усилению подготовки к перекрытию Енисея.

Решение обязало всех руководителей предприятий и

КОНКУРС МАСТЕРСТВА

В управлении основных сооружений проведен конкурс на профессиональное мастерство молодых электриков. Участвовало в нем рабочих, всего четыре команды.

Конкурс прошел интересно и организованно. Перед началом у участников проверен рабочий инструмент, снова всех ознакомили с условиями соревнования. В практическое задание входило: сборка управления ЧС-7 трансформаторов, сухая укладка кабеля.

Команды с заданием справились успешно. Жюри конкурса отметило, что

все участники имеют хороший практический опыт, на выполнение задания затратили время значительно меньше установленной нормы. Первыми «пришли» к финишу электрики А. Фролов и Э. Паасанен (бригада Д. Чернова). Качество работ у них тоже было лучшим.

Затем — проверка теоретических знаний. На наш взгляд, интересна сама форма экзамена. Участникам конкурса были розданы билеты с тремя вопросами. На каждый вопрос в билете записано четыре ответа, из них только один правильный. Нужно было выбрать правильный ответ.

Все участники конкурса обладают достаточной теоретической подготовкой. Электромонтажник В. Самодуров из бригады коммунистического труда Л. Одица лучше других ответил на вопросы. Он сдал экзамен на отлично.

По итогам конкурса первое место с вручением грамот и денежных премий заняла команда из бригады Д. Чернова в составе электриков А. Фролова и Э. Паасанена, второе — команда из бригады Л. Одица в составе электриков В. Гичева, В. Самодурова и Е. Степанова.

Хочется отметить старшего прораба третьего участка Л. Н. Григорьева. Он оказал большую помощь в организации и проведении важного для каждого рабочего конкурса на профессиональное мастерство.

Несомненно, что передовые производственники свои знания будут еще с большей отдачей применять в трудовых буднях, а опыт лучших станет достоянием многих.

А. ЩЕТИНИН,
председатель стройкома УОС.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

НОВЫЙ ЦЕХ ПОСТРОЕН, А РАБОТАЮТ В СТАРОМ

Коллектив Саянского участка ДОЗа план семи месяцев по выпуску валовой продукции выполнил на 101,9 процента, товарной — на 101,9 процента.

В цифровых выражениях выглядит так: выпущено 1030 кубометров половой рейки вместо тысячи по плану, изготовлено 49980 метров опалубочных щитов. За семь месяцев напущено 8889 кубометров пиломатериала при 8400.

В успехе немалая заслуга плотников-опалубочников А. Бургарда, тра-

кториста В. Саенко, станочников М. Нестерова и Р. Вершининой, рабочих пиломатериала П. Ахметовой, Т. Красильниковой, А. Пешковой, В. Белозеровой, плотника А. Зуева, слесарей В. Аршанова и С. Пнева, рамщика Д. Ковалева и многих других.

Но работе ДОЗа мешают такие препятствия: столлярный цех, который возводит второе строймонтажное управление, почти закончен и уже оборудован на 70 процентов. Но... нет воды и тепла, потому пожарная охрана не дает разрешения

на ввод цеха в эксплуатацию. Люди работают в аварийных условиях в старом цехе А драгоценное время идет.

Сейчас коллектив деревообработчиков развернул социалистическое соревнование по достойной встрече XXV съезда КПСС и в честь перекрытия Енисея. Как будут выполнены обязательства, во многом зависит от организаций, ведущих строительные работы на ДОЗе.

А. ЛАРИНА,

ДНЕВНИК УКЛАДКИ БЕТОНА

За 18 дней августа объем укладки увеличился на 17812 кубометров. Задание месяца не выполняется, отставание превышает шесть тысяч кубометров.

Наивысший показатель — 1613 кубометров — был достигнут на укладке бетона 10 августа. Через пять дней, 15 августа, в блоки принято 1565 кубометров.

В остальные дни объемы колебались от 1036 до 1359 кубометров.

ЗАПЕВАЛЫ
ДОБРЫХ ДЕЛ

Как и в каждой рабочей семье, есть в управлении механизированных работ свои запевалы добрых дел, боевые и энергичные парни и девчата. Например, Александр Заболотный, мастер стройучастка № 2, член комсомольского комитета, председатель совета общешкольного объединения. Александр всем активен. Он наполняет свою жизнь, можно сказать, до отказа: работа, занимается футболом, волейболом, баскетболом, легкой атлетикой. Для парня не существует вопроса: куда девать свободное время.

—В комсомоле я вижу смысл жизни. Здесь — школа чести, мужества. Главное в комсомоле — это воспитательная работа, направленная на то, чтобы каждый молодой советский человек стал коммунистической личностью, — так выразился Заболотный.

Что дал комсомол Александру? Сформировал его взгляды на мир, идейные и политические устремления, закалил характер и волю, научил трудиться.

Виктор Шидловский работает электросварщиком, он группкомсорг ремонтного участка.

—Молодежь должна не только отлично трудиться, но и хорошо отдыхать.

М. ПИВОВАРОВ,
наш рабкор.

ПРИГЛАШАЕТ „ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ“

Близится к концу щедрое лето. Все, кто вырастил овощи, фрукты, цветы берутся 24 августа в 11 часов в клубе «Енисей» поехать на традиционный праздник «Золотая осень».

Здесь будут представлены красавцы гладиолусы, пышные астры, румяные помидоры, ароматные яблоки и многие другие дары природы.

Есть чем полюбоваться в этом году на празднике посетителям, есть что представить участникам, есть чем угостить «Золотой осени» детей из ее щедрой корзины.

На празднике будет много деловых встреч и бесед участников и посетителей,

Редактор И. КУЛЕШОВ.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

Майнский вечерний филиал Дивногорского гидроэнергетического техникума объявляет набор учащихся на 1975—76 учебный год по специальности: ГИДРОТЕХНИЧЕСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО. Образование 8-10 классов.

Приемные экзамены с 20 августа.

На базе 8 классов: русский язык (диктант), математика (устно).

На базе 10 классов: русский язык и литература (сочинение), математика (устно).

При поступлении представить: документ об образовании (подлинник), заявление на имя директора с справкой с места работы, о состоянии здоровья, четыре фотографии 3x4 см, автобиографию.

Документы принимаются ежедневно с 16 до 20 часов, кроме субботы и воскресенья.

Обращаться по телефону: п. Майна, 3-45.

Х.Х.Х.

Майнская детская музыкальная школа объявляет дополнительный набор на 1975-76 учебный год по специальностям:

В поселке Майна — БАЯН, СКРИПКА, ХОРОВОДЫ;

в поселке Черемушки — ФОРТЕПЬЯНО, БАЯН, СКРИПКА.

Консультации и экзамены с 25 августа по 5 сентября.

И АД нами прямоугольник неба, по которому плывут от верхнего бьефа к нижнему клубящиеся черные грозовые тучи. Тучи раскалываются трескатами грома, словно эхо далеких взрывов доходит и сюда, в донное отверстие тридцать девятой секции, и гаснет в шипении сжатого воздуха.

В донном, как в аэродинамической трубе, перемещаются звуки, идущие снизу — с четвертых столбов и с водобойной плиты. Там, на втором участке, уже который день на высоких нотах поет шлифмашина — ребята из бригады Горбанева обрабатывают



Продолжение. Начало в №№ 25—27, 29, 32, 34, 37, 43, 45, 48, 58.

ЕВГЕНИЙ
И ДРУГИЕ

лицевую сторону водораздельной стенки. Местами водобойный колодец уже начинает приобретать свой окончательный вид. А ближе к нам наши ребята укладывают бетон в блоки, где снова выставлена консольная опалубка.

Здесь, в донном, бригаде Решетникова, наряду с основными работами, поручено снять щиты со стенок, разопалубить тысячи квадратных метров бетонной поверхности. Занимается этим Всеволод Ветошкин с Виктором Сигаевым. Им помогают два парня-новичка из студенческого строительного отряда. В распоряжении этого звена — мощная лебедка, длинный трос. Щит, зацепленный на удавку, крахтит, сопротивляется. Но Витя Сигаев умело действует лебедкой: то потянет, то ослабит трос — расшатывает щит, сидящий на обрезанных шпильках. И щит не выдерживает, отстает от бетона, падает, поднимая столб пыли.

—Да перекурите вы, черти! — кричит Евгений Пыльнев сверху. — Напылали, ничего не видно. Дайте верхний ярус обрезать.

—А ты думаешь на нижних пыля меньше будет?

Но пыль не держится и минуты, рассеивается. И опять мой напарник, Евгений Пыльнев, не торопясь,

—Ну и как тут? — спрашивает вездесущий наш бригадир Толя Решетников. И убедившись, что дела идут неплохо, предлагает: —Перекури, Иваныч, пусть они обрежут.

А с неба в донное, еще не перекрытое на втором столбе, вдруг обрушивается косою ливень. По-прежнему глухо громяют тучи — над Саянами разгулялась гроза.

—Женька, слазь, в дождь на стенке нельзя работать.

—Не Женька, а Евгений Ильич...

Он у нас недавно в бригаде, до этого работал у Познякова, был звеньевым. Часто звено Пыльнева определялось лучшим в учебном соревновании, что установило рекорд в бригаде по укладке бетона, выступило инициатором хорошего начинания, которым сейчас живет бригада. Но обстановка потребовала, и он перешел в бригаду Решетникова. Сварщик высокой квалификации, передовик производства, его портрет — на Доске почета УОС. Парень из Воронежа. В Саяны приехал с Нурекской ГЭС, а еще раньше Красноярскую строил.

Уже неделю я работаю вместе с Евгением. С утра мы расписываемся в пролабской за особоопасные работы, надеваем пояса и спускаемся в донные. Натянув брезентуху, напарник мой становится шире в плечах, особенно когда затянется поясом. Тогда он напоминает джигита, не-

жиданно ставшего сварщиком: смуглолицый, орлиный нос с горбинкой, острый взгляд, черные усики, аккуратно подстриженные. И только монументальные зеленые брюки делают его поступь тяжелей, основательной — такого не сдвинешь легким толчком.

Мне в нем нравится несуетливый характер, точное слово, — он слов не скажет на ветер, а уж если бьет, иногда и резко, то как стрелой из лука — в блячку. В бригаде его уважают за прямолинейность, хотя он высказывает редко — умеет слушать и уважать мнение других.

В ДОННЫХ обычно прохладно и сыро, сюда с блоков постоянно стекает вода. Но чтобы по этому тоннелю сечением в 50 квадратных метров с быстрой курьерской поезда пронеслась вода Енисея, мы должны снять щиты, обрезать шпильки в плоскости стенок и отшлифовать их так, чтобы в воде не было никаких завихрений. По одному такому донному свободно можно пропустить Чулым или Казыр и Кизир вместе взятые. Для Енисея мы готовим их девять, плюс резервный водосброс. Никто не знает, каким будет паводок 76 года. Но инженеры предусмотрели аварийную ситуацию: если уж разбухнет не в меру Енисей, ему дадут возможность прыгать через 329 отметку.

Сейчас наша задача — подготовить донные к перекрытию в октябре. Сроки нас поджимают. Перед Пыльневым стоит и более конкретная задача: обработать семь донных. Только после этого он может с чувством исполненного долга уйти в отпуск.

Поэтому он не слезит со стенок на перекуры, идет сверху вниз по ярусам. Ливень мешает работать. Вместе с косыми струями дождя падает со стенок и огненный дождь электросварки.

На среднем ярусе попала группа шпилек, на которых нет массы.

—За что они там прива- рены? — сердится Пыльнев

и подтягивает дополнительную кабель.

На стенке это делать не просто: чтобы передвинуться по шитам и на два шага, надо отстегнуть пояс и тогда работать можешь только одной рукой. Сейчас Женя сосредоточен и внимателен: кабель перебрасывает через плечо и крюк прижимает грудью — надо перетянуть всю массу, а она перехлестнулась с силовым кабелем. Я же могу лишь только подтянуть страховочную веревку, но этого как раз и не надо, еще нужно нагнуться, чтобы перетянуть кабель...

Но вот все сделано: Женя снова пристегнулся, в руке у него держак, «звонкие» шпильки замаскированы. Легкий кивок головы, маска падает на его модную барашковую кепочку, закрывает лицо. Огненный дождь падает со стенок.

А ТАМ, над ним, в небе иссякшие тучи протаскивают свои посереженные хвосты, и ливень прекращается так же внезапно, как и начался — словно закрыли кран. Всеволод Иванов снова поднимает на стенку трос и берет на удавку обрезанный щит. Сейчас Виктор включит лебедку и натянет трос. В донное с новой силой врываются звуки от стройки: мощное и раскатистое гудение башенных кранов, напористое рычание бульдозера на водобойной плите, гудение вибраторов, разгоняющих бетонную смесь за сеткой и шипение тугой струи воздуха, которым Лиза или Зоя в соседнем блоке зачищают бетонное основание. Долетает сюда и дробный перестук молотков — в блоках верхнего яруса заделывают щели и соперничающие голоса шлифмашинок и пневмосососов, словно символическое соревнование первого участка со вторым. Звуки техники и голоса людей бьются о бетонные стены и высокий потолок, усиливаются в донном, как в огромном мегафоне и прыгают, мечутся в стометровом этом тоннеле, по которому свободно можно пропустить две Москвы-реки.

И вдруг в эту сумятицу звуков котлована входит новый, все покрывающий бархатный бас, и мы на мгновение замираем.

—Товарищ «Лодыгин» подает голосок, — смеется Решетников.

Да, это «Лодыгин» притаился на стройку баржу с экскаватором. Перед перекрытием, на штурм Енисея, прибывает к нам новая техника.

И словно переключаясь с буксиром, за перемышкой мощно режут 86 и 87 краны одновременно.

А солнце, наконец, прорвало тучи, яркий свет хлынул в котлован, работа в котором никогда не прекращается: дождь ли, снег ли, ветер ли верховник тянет по Енисею вниз, в Минусинскую котловину. Под яркими лучами солнца и воздух словно бы становится чище и звуки отчетливее, и медленно замирает в этом воздухе мощный резонанс башенных кранов, усиленный басом буксира «Лодыгин».

